

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 169 (2681)

3 ОКТЯБРЯ 1941 г.

Пятница

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

## Коммюнике об окончании работ конференции представителей СССР, Великобритании и США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и США — открыта 1 сентября, а завершилась 3 октября.

Конференция по инициативе президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как

говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов» и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М. Молотовым про-

вели свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успехов борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордями. Они были воодушевлены возвышенностью дела из-

бавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой приняло активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед ней целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

## РЕЧЬ г. ГАРРИМАНА НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного комиссара иностранных дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На конференции решено предоставить в распоряжение советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное взаимное сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна и в будущем трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

## Речь В. М. Молотова на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед ней вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первоочередного успеха нашей конференции. Близкое же участие товарища И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общее стремление наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени — президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предвещает конечный успех нашей борьбы с

гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение подготавливается в близком будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордями Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размахом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные им страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насилюемой ими второй гэд Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюр против СССР, — все это

пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера — этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по одиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выша-

## Обед у председателя Совнаркома СССР тов. И. В. Сталина в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав

1 октября председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин дал обед в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав.

На обеде присутствовали председатель английской делегации лорд Бивербрук, председатель американ-

ской делегации г-н Гарриман, английский посол г-н С. Криппс, американский посол г-н Л. Штейнгардт, все члены и эксперты английской и американской делегаций, а также гг. В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я.

Вышинский, советский посол в США К. А. Уманский и ряд ответственных сотрудников НКВД, НКО, Наркомвоенморфлота, НКВД и члены английского и американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

Вышинский, советский посол в США К. А. Уманский и ряд ответственных сотрудников НКВД, НКО, Наркомвоенморфлота, НКВД и члены английского и американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 октября)

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет-разведчик.

\*\*\*

Отважно сражаются с немецко-фашистскими войсками летчики соединения командира тов. Кудеялова. За 28 дней сентября они уничтожили 864 автомашины с пехотой противника, с боеприпасами и продовольствием, 78 танков, 80 броневых автомобилей, 61 цистерну с бензином, взорвали 15 складов с боеприпасами и сбили в воздушных боях 38 немецких самолетов. С каждым днем удары эскадрильи тов. Кудеялова становятся все более чувствительными для врага. Только за последние 3 дня летчики этого соединения разгромили на северо-западном направлении фронта около 300 немецких автомашин, 38 броневых автомобилей, 14 танков, несколько артиллерийских батарей и большое количество пехоты.

\*\*\*

Части тов. Акименко, действующие на западном направлении фронта, за несколько дней уничтожили 42 вражеских танка, 8 орудий, захватили знамя 5 немецкого моторизованно-пехотного батальона.

\*\*\*

Летчики одного авиасоединения Черноморского военно-морского флота сбили за один день 10 самолетов и 3 планера противника. Группа летчиков Балтийского флота успешно атаковала фашистские мотомехчасти. В результате налета выведено из строя 2 зенитных батареи, уничтожено 2 немецких танка и несколько автомашин.

\*\*\*

В районе Тарту крупный партизанский отряд совершил налет на штаб фашистских войск. Партизаны убили 15 немецких солдат, разгромили штаб и захватили важные документы. В районе Р. партизаны подожгли большой склад с продовольствием, разбили цистерны с горючим и вывели из строя электростанцию.

Партизанский отряд под командованием тов. Г. устроил засаду недалеко от станции П. Воинский поезд, подвозивший боеприпасы на фронт к Ленинграду, вынужден был остановиться из-за порчи полотна. Воспользовавшись остановкой, партизаны открыли огонь из станковых и ручных пулеметов, автоматов и винтовок. В течение получаса партизаны перебили свыше 30 немецких солдат, сопровождавших поезд. В руки партизан достались большие трофеи: 4 противотанковые пушки, 11 пулеметов, 240 винтовок, 30 автоматов, 18 ящиков с гранатами, свыше 20 тысяч патронов.

Отважно действует в тылу фашистских захватчиков отряд, возглавляемый начальником депо тов. П. В течение 10 дней сентября этот отряд полностью истребил немецкую сарательную роту, сжег 11 автомашин с отобранным у крестьян продовольствием и уничтожил 8 немецких мотоциклов-связистов.

\*\*\*

В районе озера К. на западном направлении фронта наши части захватили немецкую полевую почту № 476. Солдатские письма свиде-

тельствуют о подавленном настроении германских солдат. Солдат Отто Гейгер пишет своим родителям: «Хорошо тем, кто не видит и не слышит то, что здесь творится. Я был бы счастлив, если бы эта война скорее кончилась. Сейчас я должен скрыться в убежище, так как русская артиллерия опять нас яростно обстреливает». Солдат Герберт Ланге в письме сообщает: «В прозу и ветер мы лежим в поле без сна. Мы не имеем сна. Деревни разрушены. Жители ушли. Кругом стрельба. В лесах скрываются русские партизаны. Они нападают на нас. Я буду рад, когда эта война кончится».

Солдат Курт Гессе жалуется своей матери: «Уже несколько дней мы не снимаем сапог. Русские летчики бомбят нас днем и ночью. В первой роте — десятки убитых и раненых. Вот и сейчас над нами кружат 7 русских самолетов. Жутько. Бросаю писать».

Солдат Карл Венцель сообщает своему другу: «Мы лежим в грязных ямах и окружены лесами. Питание плохое, приходится самим заботиться. Берем все, что попадает в руки. Наше питание интенданству не стоит ни пфеннига». Ефрейтор Герберт Бушмейстер пишет: «...Иногда за целые дни не получаем ни куска хлеба, ни капли воды, ни одной папиросы. Воевать здесь очень трудно. Каждую пядь земли мы берем в ожесточенных боях и расплачиваемся за нее дорогой ценой многих жизней. Наш ротный командир пал в бою».

\*\*\*

Захватив Кривой рог, немецкие войска учинили расправу над населением, которое не успело уйти с частями Красной Армии.

Перешедшая линию наших войск группа жителей Кривого рога сообщила командованию о диких зверствах фашистских мерзавцев. Жена сотрудника филиала Украинского железорудного и марганцевого института Н. К. Григоренко заявила: «Меня, мужа и двух других служащих филиала ночью под конвоем доставили в штаб немецкой части. Немецкий офицер потребовал от нас карты и различные сведения о рудниках Криворожья. Когда муж и его сослуживцы ответили, что никаких карт у них нет, офицер несколько раз ударил моего мужа по лицу плетью. Немецкий офицер и солдаты особенно издевались над инженером рудника Г. С. Куличенко. Первым же ударом ему выбили глаз. Озверевшие фашисты кололи его ножами, а потом застрелили. Моего мужа отправили в тюрьму. Товарищи мне потом передали, что он на другой день после очередного допроса и избивания умер».

Служащий горнорудного института А. С. Петренко рассказал: «В нашем институте немцы устроили настоящий погром в поисках материалов о рудниках. На второй день вступления немцев в город они привели в институт 5 горняков. К вечеру палачи выбросили на улицу группы замученных. Несколько дней они лежали на мостовой».

Домашняя хозяйка К. И. Шашкина сообщила, что у нее на глазах пьяные немецкие солдаты схватили около электростанции двух девушек, затащили их во двор, изнасиловали, а потом задушили.

## БОЛЬШЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ!



Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.

Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Фото Н. Кубаева.

Фотохроника ТАСС.

### БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Активное участие в сборе теплых вещей для бойцов героической Красной Армии принял коллектив вооруженно-вахтерской охраны треста Ленинголь. Уже собрано более 70 вещей и 27 килограммов шерсти.

Тов. О. Стриженченко внесла шинель, шлем, пару белья и один килограмм шерсти, тов. Пестова — шапку, 4 метра мануфактуры, пор-

### ЭТИ ВЕЩИ СОГРЕЮТ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Много теплых вещей, которые в зимнюю пору согреют доблестных бойцов Красной Армии, сдали работники городского отделения милиции на сборочный пункт. Многие работники милиции сдали по нескольку теплых вещей. Оперуполномоченный тов. Иванов сдал валенки и шинель, шофер тов. Суханов — валенки и пару теплого белья, тов. Ястрембский — полушубок и пару

теплого белья, тов. Цабин — теплые брюки и варежки. Начальник уголовного розыска тов. Ларионов сдал на пункт тулуп, шерстяной джемпер, а начальник 2-го отделения милиции тов. Мезин принес 8 вещей, среди которых валенки, шапка, варежки, джемпер и другие теплые вещи.

Г. Навринных.

### ВЫПОЛНЯЕМ СВОЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

В транспортном отделе треста Ленинголь собрано для бойцов Красной Армии 120 разнообразных вещей. В большинстве это теплые вещи: тулуп, 2 полушубка, меховой жилет, ватные стеганые брюки и фуфайки, 3 одеяла, 2 из них байковые и одно шерстяное, 10 пар теплых перчаток, 10 пар шерстяных варежек, шубные рукавицы, носок 20 пар, 10 шкурок и др., но забытые руки женщин в теплые

вещи кладут также и вещи первой необходимости, как полотенца и постельное белье: простыни, наволочки, а также нижнее белье для бойцов. 88,5 кг. шерсти собрано на валенки бойцам.

Принести для бойцов Красной Армии две-три и более вещи считают своим долгом рабочие и домохозяйки транспортного отдела. Домохозяйка тов. Воронина принесла для бойцов полушубок и кожаные рукавицы. Дежурный по станции Зверев отдал шапку-ушанку, рукавицы, теплые носки, перчатки и свитер. Кочегар тов. Колеватых принес кожаные рукавицы, полотенце и пательную рубашку. Каждый рабочий, служащий и домохозяйка несет для армии какие-нибудь необходимые теплые вещи, выполняя свой патриотический долг перед родиной.

Аникеев.

М. Ермоленко.

### СЕМЬИ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

Советский народ, партия и правительство окружили заботой и вниманием семьи красноармейцев и командиров, сражающихся на фронтах Отечественной войны за честь и свободу своей родины.

По инициативе горкома партии на предприятиях и в учреждениях нашего города были созданы бригады по проверке нуждемости семей красноармейцев. Бригады выяснили, что многие семьи красноармейцев живут обеспеченно и нуждаются только в вывозке с поля картофеля. Их просьба о вывозке картофеля была полностью удовлетворена.

Но есть семьи, нуждающиеся в ремонте домов, постройке погребов, етаек для скота и другом. Многие жены красноармейцев, бывшие раньше домохозяйками, теперь просят устроить их на работу.

Более 200 красноармейско-домохозяйки направил горсовет на разные участки работы в предприятия и учреждения города.

В дирекцию ремесленного училища № 2 обратилась за помощью красноармейка Ильина: ей одной не управиться с уборкой картофеля с поля. Чутко откликнулись на ее просьбу в ремесленном училище: картофель был выкопан и привезен с поля. Кроме того, т. Ильиной сделали погреб, чтобы сохранить овощи и картофель в зиму. Погреб также сделали и красноармейке т. Портновой.

И везде так. На шахте имени Кирова около 300 семьям красноармейцев вывезен картофель. Некоторые красноармейки жаловались, что им долго не везут уголь. Сейчас их просьбы удовлетворены: уголь подвезен. На этой шахте начат ремонт

квартир красноармейским семьям, многие квартиры уже отремонтированы.

Горисполком 150 семьям красноармейцев, имеющим коров, отвел сенокосные угодья в черте города и 100 семьям — в пригородном совхозе «Ленинголь».

Во исполнение постановления Совнаркома СССР горсоветом семьям красноармейцев выплачено пособий в сумме 231.976 рублей.

Забота о семьях воинов Красной Армии — забота всего народа. Жены бойцов не останутся без работы, семьи их не останутся без помощи, им помогает весь советский народ, им помогает партия и правительство.

Т. Бахлакова.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМТЕАТР ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

СЕГОДНЯ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

(Дворец культуры)

3 ОКТЯБРЯ — ВЕЧЕР

5 " " — УТРО

К. СИМОНОВ

### ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

Пьеса в 4-х действиях, 10 картинах

4 и 5 ОКТЯБРЯ

В. САРДУ

### ФЛАНДРИЯ (Граф де-Ризоор)

Героическая мелодрама в 4-х действиях, 6 карт.

Художеств. руковод. театра заслуженный артист РСФСР В. Ф. ТОРСКИЙ

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин.

" дневных " в 12 час. дня

Предварительная продажа билетов в кассе театра с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

Принимаются заявки на коллективные посещения, скидка 15 проц.

### КИНОТЕАТР

С 3 по 6 октября смотрите на экране

### „БОЕВОЙ

### КИНОСБОРНИК № 1“

Одновременно демонстрируется короткометражный художественный фильм „Пограничники“. Театр открыт с 12 ч. дня. Перед началом сеансов играет джаз-оркестр.

### ВНИМАНИЕ!

Ленинское отделение КОГИЗа производит покупку старых учебников.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ, живущих в домах ЖКО шахты „Комсомолец“, что с 1-го октября 1941 года при взимании квартплаты требовать квитанции ЖКО шахты „Комсомолец“.